



# 民生書院同學會會訊

Munsang College Alumni Association Newsletter 2017 Vol. 1

電郵：info@mscaa.org.hk | 網址：www.mscaa.org.hk | Facebook: www.facebook.com/MSCAA

## 2016/2017 年度

### 常務執行委員會

主席	： 徐嘉華 (73)
副主席	： 陳文慧 (86)
秘書	： 馮巧怡 (93)
財務	： 區曉雯 (97)
總務	： 林大蔚 (84)
	阮德祐 (92)
康樂	： 何炳恩 (77)
	邵志傑 (79)
編輯	： 黃俊雄 (90)
會員聯繫	： 張樹榮 (65)
資訊科技	： 周宇封 (03)
執委	： 李業忠 (77)
	羅玉鳳 (79)
公司秘書	： 陳文慧 (86)
駐民生書院辦學團體校董	
會代表：	李業忠 (77)
法團校董會校友校董：	
(民生書院)	李業忠 (77)
(港島民生書院)	劉韻碧 (05)
駐母校聯絡員：	
(民生書院)	梁桂英 (78)
(港島民生書院)	連進光 (81)

~~~~~

### 九龍屬會：

|      |            |
|------|------------|
| 主席   | ： 陳智鳴 (91) |
| 秘書   | ： 黃慕妍 (03) |
| 財務   | ： 盧達智 (12) |
| 會員聯繫 | ： 羅芷盈 (96) |
|      | 陳展翅 (97)   |
| 常務執委 | ： 雷俊雄 (98) |

### 港島屬會：

|          |            |
|----------|------------|
| 主席       | ： 劉韻碧 (05) |
| 秘書       | ： 洪彬彬 (03) |
| 財務       | ： 黃耀德 (05) |
| 常務執委     | ：          |
| 葉嘉穎 (05) | 葉楚棋 (08)   |
| 陸苑兒 (08) | 李家輝 (08)   |
| 林子輝 (12) | 李曉茵 (15)   |

~~~~~

### 本期編輯

黃俊雄、雷永強、陳智鳴

## 主席的話

首先我要感謝我們這一屆執委的支持，令我再次當選為本屆同學會主席。在這裡要衷心多謝他們的擁護和信任，更希望能夠一同努力為同學會和母校作出貢獻。

回顧 2016 年校慶年，我們與母校合作參與了不同的活動而最難忘的就是「母校 90 周年校慶晚宴」。當晚出席的人數逾 1245 人，筵開百席，是歷年之冠。大家舊同學共聚一同渡過了一個歡樂的晚上。

在 11 月 13 日校友日當晚出席盆菜聚餐的同學達 1100 人，筵開 92 席，氣氛相當融洽。而 96 年同學晉升元老的出席數字也是歷年之冠。

還要報告一下的就是同學會和母校合辦了校友盃籃球挑戰賽。這個挑戰賽一共有七隊校友隊、兩校學生隊及教職員隊合共十隊參加，而決賽將於 2017 年 2 月中旬於母校舉行，歡迎各校友回校觀賽。

在來年，我們將積極聯繫每一屆級社的熱心同學，希望透過他們聯繫更多同學，以收會員拓展及會務發展之效。

不能不提的就是同學會已決定為母校校園的擴建捐出港幣 400,000 元，分兩年付款。在這，我呼籲各位校友為母校校園的擴建計劃籌款多出一分力，為我們的下一代謀幸福。

最後，本人謹代表同學會執委會恭賀大家新春進步，雞年行大運，身體健康，笑口常開。與你約會在春節聯歡見。

2016/17 年度常委會主席 徐嘉華

## 2017 年總會活動預告

- 2 月 12 日 春節聯歡
- 4 月 29 日 協辦音樂大會演
- 6 月 24 日 協助母校舉辦升學就業講座及模擬面試
- 11 月 12 日 校友日

## 另有以下活動計劃中

- 2 月份 民生書院校友盃籃球挑戰賽決賽
- 4 月份 麻雀王大賽
- 7 月份 乒乓球同樂日
- 9 月份 本地一日遊

## 總會新任常務執行委員簡介

### 1977 丙辰社何炳恩

本人何炳恩，為民生書院 1977 年畢業生，本屆被選為民生書院同學會康樂，深感榮幸，本人為專科會計人員，之前因公務繁忙，無暇參與同學會事務，如今本人已經退休，可以積極參與會務，並將民生書院校訓“光與生命”及“人人為我，我為人人”精神發揚光大，薪火相傳。

### 1984 鵬圖社林大蔚

我是本屆執委林大蔚，是1984鵬圖社社員，1985年完成中六後，負笈美加，先後取得 University of Massachusetts Lowell「核子工程系」和 University of British Columbia「電腦科學系」學士學位。

回流香港多年雖然沒有甚麼建樹，卻能於不同行業擔任吃重的管理職位。這該感謝母校眾多老師的諄諄教誨，尤其在品德培養上的著力，為我在社會上立足打下牢固基礎，為了不辜負老師們的期望，我時刻提醒自己要能出人頭地，以光顯母校的名聲。自從十多年前開始特別思念母校，自覺若時刻只懂「向前看」，會是一種不足。專注學問、事業上的拚搏固然重要，而「遊子還鄉」卻是另一種滿足，我相信藉此可以更上一層樓，同時匯聚眾人所長來回饋母校，亦是我的心願和義務。

### 1993 熙社馮巧怡(馮演鑿)

自離開母校後，因工作的緣故，以往較少機會回饋母校，今年很榮幸有機會參與同學會工作，希望藉此機會能為母校出一分力，秉承、發揚校訓「人人為我，我為人人」的精神。

### 1997 遙望社區曉雯

大家好！我是1997年遙望社畢業的區曉雯（MANDY）。從幼稚園高班至中七，我都在母校唸書，這十四年的光景，確實給予我很多快樂與難忘的回憶。每逢校友日及校慶開放日，我都會自己或相約幾位舊同學回到母校看看，探望老師們，重拾讀書時的快樂、無懼、瘋狂、失落等等各種心情。

畢業後便到投行工作的我，生活裏除了工作還是工作，所以對母校的了解只在於每年探望她的一、兩次機會。

自組織家庭及生兒育女後，生活的重心便從工作轉移到家庭上，時間也比以前具彈性，較容易控制。在機緣巧合下，認識了陳智鳴師兄，亦產生了為母校和同學會服務的念頭。

今年是我第一年參加同學會，並被選任為財務一職，在這我要多謝各位師兄、師姐們的信任及幫助。希望各位校友能多多支持同學會活動，你們的參與是我們最大的鼓勵！

## 九龍屬會新任常務執行委員簡介

### 1996 韶社羅芷盈

我是 1996 年畢業的羅芷盈。從幼稚園到中七畢業共十六個年頭的中小幼學習生涯，我都在民生書院渡過，對母校有著深厚的感情。畢業後，一直都很想加入同學會，回饋母校。適逢今年是我屆畢業二十週年，別具意義，很高興有機會在此刻加入同學會，也讓我認識到不同屆別的師兄弟姊妹們，令我更加體會到民生校友在社會不同界別的傑出成就。希望各位校友們多多支持同學會舉辦的活動，加強與母校的聯繫，使母校及同學會更加壯大。

### 1997 遙望社陳展翅

在參與母校九十週年的活動中，看到一群熱心的師兄、師姐為母校籌劃活動，凝聚了各級校友，令我深受感動。今年非常高興可以成為同學會執委，向師兄、師姐們學習，發揚民生精神。

## 港島屬會新任常務執行委員簡介

### 2012 Maverick 社林子輝

從前……有位男孩子在海上航行。剛開始航行的他，常常會遇到未知的狀況，他會因此而感到困惑或是驚惶。不過，周遭的事物總能令他找出個答案來。白天的太陽、森林的大樹、高聳的燈塔。黑夜的月亮、千萬顆星星、燈塔的光輝。

「能力雖不至能令日月相推，但走個兩步大概也是沒有問題的！」

男孩遠眺山林間聳立著的燈塔，暗許有朝一日可以在暮色來臨前，踏着燈塔內的石階，默默地走上塔頂，點亮那屹立在塔頂接近一個世紀的蠟燭。

### 2015 Fellopella 社李曉茵

今年是我首次加入同學會執委會，非常高興能藉此機會為母校、校友略盡綿力，參與同學會事務。希望來年有更多的校友能參加同學會的活動，增進各屆校友之間的聯繫，並繼續一同宣揚「人人為我，我為人人」的校訓。本人會盡力為同學會服務，以回饋母校栽培，希望大家能多多支持民生書院同學會港島屬會。

## 港島民生書院校友日

2016 年 11 月 13 日，港島民生書院舉行了校友日。來自不同年級的校友紛紛回校聚首一堂，而屬會會員則參與了會員大會；大會上通過 2015 年度的會員大會會議紀錄、會務報告及財政報告，並選出第三屆執委會成員。上一屆執委全部留任，並注入兩位新血；會後新執委互選出劉韻碧為主席、洪彬彬任秘書、黃耀德主財政，其他執委有葉嘉穎、李家輝、陸苑兒、葉楚棋、林子輝及李曉茵。會員大會順利完成，實有賴校方與「畢業籌委會」的全力支持，當然少不得校友們的參與。

## 2016年校友日點滴

1977 丙辰社 李業忠

同學會一年一度的校友日盛會，已於 2016 年 11 月 13 日(星期日)假座母校順利舉行。這是歷年最繁忙的一次校友日，很多校友早於下午二時已抵達母校，為了出席三時舉行的九龍屬會會員大會，並投票選出 2016-2018 年度民生書院法團校董會校友校董。同學會各執委早已在接待處忙於處理會員登記，核實投票資格等工作。投票結果，由 1977 年級校友李業忠當選為校友校董。

選舉結束後，校友們隨即參與七所教室的命名暨揭幕典禮。校方藉此表彰熱心校友及級社的慷慨捐助，支持母校重建 E 座及新禮堂發展計劃。儀式完畢後，各嘉賓及校友在教室的紀念牌匾前合照留念，共同見證這重要時刻，場面熱鬧。

當天除了傳統的茶點招待、攤位遊戲及校園導賞各項活動外，母校還設立了紀念品專賣攤位，讓校友們選購合意的九十周年校慶紀念品。同學會工作人員亦忙個不亦樂乎，接待遠道歸寧的校友，問候聲及歡笑聲不絕於耳。於文物館內參觀之校友亦絡繹不絕，溫情洋溢。部分校友更於小賣部旁的座位上小休，全神貫注地翻閱新一期的《校友之聲》，悠然自得。

到了四時三十分，校友們紛紛移步到即將拆卸重建的 E 座大樓作道別，大會利用航拍儀器拍攝大合照，給校友們帶來嶄新的體驗。

總會全人大會於五時召開。徐嘉華主席詳報了同學會過去一年的會務，並通過所有財務及各項表決方案。隨後四位校長亦分別匯報中、小、幼各部的教務進展。大會亦同時公佈新一屆總會及九龍屬會執委選舉結果，之後頒發元老章予 1996 年韶社 105 位畢業校友，受章人數破了紀錄，為歷年之冠，接著舉行升旗禮及抽獎，校友們都報以熱烈掌聲。

會後，母校於禮堂及校園大道筵開 92 席盆菜宴招待校友，當中晉升元老校友佔了 8 席，大家敘舊暢談，氣氛融和，歡度了一個熱鬧溫馨的晚上。

### 中四級會的誕生

為使民生書院及港島民生書院的學生對級會更有歸屬感及增進兩校學生感情，兩校校方於今年起為中四同學設立級會。第一次會議已在 2016 年 11 月 2 日於民生書院舉行，同學會總會副主席陳文慧及九龍屬會代表盧達智亦有列席會議，分享級會的情況及介紹同學會。兩校學生自我介紹後，已經打成一片，並主動商討級會名稱及合作舉辦活動。其後兩校級會代表亦互相邀請對方參與陸運會作友誼賽。

### 民生書院九十周年校友盃籃球挑戰賽

是次挑戰賽由民生書院及民生書院同學會合辦，有校友隊、教職員隊、學生隊共十隊報名，比賽由 2016 年 10 月 8 日開始，到現時為止，所有預賽已完成，決賽定於 2017 年 2 月中旬舉行，歡迎有興趣的校友回校觀戰，有關詳情請留意同學會網頁 <https://www.munsang.edu.hk/secondary/basketball>。

**民生書院**  
**校舍擴建計劃進度表**  
張樹榮(1965)、高志偉(1976)

**一. E 座擴建項目**

E 座擴建工程的建築圖則(包括 E 座及 H 座改動及樓梯加建工程)已於 2016 年中成功獲得屋宇署通過審批。而有關 E 座拆卸工程、H 座排水工程、圍板工程及 H 座基礎及上蓋工程的圖則亦全部在 2016 年內獲政府相關部門審批。

E 座擴建工程合約分兩期, 第一期為 H 座改動及樓梯加建工程、E 座拆卸工程及改移公用設施工程; 第二期則是 E 座重建工程。第一期合約已於 2016 年 2 月進行招標, 經過一輪面試及審標後, 第一期合約由安迅建築有限公司投得。由 2016 年 5 月 10 起, 安迅建築有限公司開始進行興建 H 座樓梯工程。該工程預計將於 2017 年 3 月完成。而 E 座之拆卸工程將緊接在 2017 年 3 月開始並於 6 月完成。

第二期合約的圖則包括基礎及上蓋工程、排水工程、挖掘與側向承托圖則及樁帽及地下結構平面圖、景觀建議正在等候政府部門審批, 計劃於 2017 年 2 月進行招標, 期望 E 座之擴建工程能在 2017 年 6 月下旬展開, 好讓一些較大噪音量的工程能於暑假期間進行。預計整個 E 座擴建工程能在 2019 年 6 月下旬完成, 同年 9 月正式投入運作。

擴建後 E 座各樓層用途表:

樓層	用途
6/F	多用途室(計劃用作室內羽毛球場或半個籃球場)
5/F	圖書館及音樂室
4/F	標準課室
3/F	標準課室
2/F	多用途空間
1/F	教學資源室及會議室
G/F	室內恆溫游泳池

## 二． 新禮堂之興建項目

中學禮堂工程的建築圖則已於 2016 年 6 月 24 日已向屋宇署提交，並於 2016 年 8 月獲得審批。

有關中學禮堂工程的撥款申請，本校於 2016 年 9 月向政府的基本工程計劃資源分配工作（Capital Works Resource Allocation Exercise）小組提出申請，唯 2016 年 10 月收到通知，由於政府的財政資源分配，今年本校的新禮堂之興建項目將不獲批核。在這段過渡時期，建築師為申請文件及招標文件將繼續與校方作出準備及優化，希望在 2017 年 7 月再作出撥款申請及同時為工程項目進行招標。

中學禮堂各樓層用途表：

樓層	用途
5/F	室內標準室內籃球場或體育館
3/F	活動室／禮堂上層
2/F	多用途禮堂(可容納 1,080 座位)
1/F	中學校務處
G/F	多用途室

兩個項目完成後有助改善整體設施

## 三． 籌款項目

教室命名暨揭幕典禮於校友日當日順利舉行，總共有 7 個課室進行命名，捐款人包括文吳泳沂女士(1938)、梁樹源先生(1965)、趙國良先生(1970)、胡綿康先生(1970)、1965 年級、1976 年級和 1977 年級同學，典禮前的茶點由 1965 年級、1976 年級和 1977 年級同學贊助，總贊助金額為 HK\$6,000。

另外，共 17 位校友贊助校友日教室命名暨揭幕典禮，總贊助金額為 HK\$33,000，扣除行政成本後，全數撥捐校園擴建計劃。另外，家長教師會於校友日當日為校園擴建計劃籌得 HK\$3,050。

截至 2016 年 12 月 31 日，籌款數字為 HK\$15,405,110.37，實收款項為 HK\$9,895,114.92，未收款項為 HK\$5,509,995.45。

# 丁酉年春節聯歡聚餐

同學會將舉辦丁酉年春節聯歡聚餐，請踴躍參加，詳情如下：

日期：2017年2月12日星期日（丁酉年正月十六）

時間：下午四時至晚上十一時（準晚上七時入席）

地點：九龍柯士甸道8號香港童軍中心8樓金陶軒

餐費：會員及第一位同伴各\$380；非會員\$430；  
十二歲以下小童及在母校就讀的會員子女\$280

酒類：請自備，免收開瓶費

玩樂設施：麻雀耍樂（請提前報名，額滿見遺）、有獎遊戲及抽獎

報名：請於2月6日前以下列方式報名：

（一）將回條連同劃線支票寄交九龍城東寶庭道八號民生書院同學會：

支票抬頭請寫：「民生書院同學會有限公司」，支票背後寫上姓名及聯絡電話或

（二）將款項存入恒生銀行任何分行：

戶口名稱：「民生書院同學會有限公司」，戶口號碼：285-0-133766，並將銀行入數紙連同姓名及聯絡電話號碼 Whatsapp 至下列查詢電話號碼。

查詢電話：區曉雯(93090407) 或 陳智鳴(92626346)

電郵：[springdinner@msoaa.org.hk](mailto:springdinner@msoaa.org.hk)

註：不論以任何方法參加本次活動，本會都會以電話或 Whatsapp 與參加者確認參加人數，敬請留意。如收不到確認電話或 Whatsapp，請與本會聯絡。

## 回 條

致：民生書院同學會

本人將出席2017年2月12日之“丁酉年春節聯歡聚餐”

姓名：\_\_\_\_\_ 畢業年級：\_\_\_\_\_ 聯絡電話：\_\_\_\_\_

本人： 參加聚餐共\_\_\_\_\_人 金額\$：\_\_\_\_\_

贊助是次晚宴經費/購買抽獎禮品 金額\$：\_\_\_\_\_

並附上  支票（支票號碼：\_\_\_\_\_）

銀行入數紙 共\$：\_\_\_\_\_